

豐年



虎苔味道好

後龍中龍里70-1 廣建立

我的家鄉——
後龍鎮，有一條後
龍溪，流入公司察
港。在港口的三角
洲，海水與河水交
接地帶，生長一種
海草，本地人傳統
叫它虎苔。

所尿素工廠，排出的廢物順後龍
溪而下，影響虎苔的生長。將來
本地的特產——虎苔是否會滅產
，實在令人擔憂！

除了捲潤餅用虎苔外，平
常把剩餘的虎苔晒乾儲存起來
，隨時可炒來吃。因它含有大
量礦質，能預防甲狀腺腫大症
，所以本地人很少得此症。
如今，後龍溪上游設置一
所尿素工廠，排出的廢物順後龍
溪而下，影響虎苔的生長。將來
本地的特產——虎苔是否會滅產
，實在令人擔憂！

共享鶯歌桃

大湖東興村24 慶國鋒

鶯歌桃是我們家鄉的特產。

為什麼稱它為鶯歌桃呢？原來它
的形狀非常像鶯歌，所以以此命
名。

它生長於溫帶，夏季成熟，
每年收穫一次。每當收穫時，台
北、台中及各地的游客前來參觀
，順便嘗嘗美味，十分熱鬧。

雖然別的地方也生產鶯歌桃
，但是味道總不及本地所產的甘
美。

我現在年紀還小，不能勝任

技術改良的工作，所以我要努力

讀書，考上理想的省中後，再投

考大學農藝系，多學些技術方面

的才能，來改良本鄉原有的品種

，並推廣至各處，讓大家嘗一嘗

本家鄉的特有名產——鶯歌桃。

麻豆三特產

麻豆和平路9 楊木林

文旦、白柚、酪梨，可說是

(文旦是聞名中外的中秋佳

果。據說嘉慶君游台灣，對麻豆
文旦也特別贊美。在滿清及日本
竊據台灣期間，都將麻豆文旦列
為貢品，呈獻皇帝御用。

選購文旦最好拜託「老麻豆」
以舊江宅、大坪里為中心的七個
里所產者為最佳，新樹不如老樹
好。

其次觀察果皮，要細緻光滑
，顏色明顯，上尖下圓，每個重
量在三、四百公克的較好。看起來
來太大，或皮太粗太厚的，都不
是上等貨色。

(2)白柚：白柚的收穫期比文
旦約慢一個半月。白柚比文旦更
得多，果實鮮嫩甜美，比文旦更
好吃！

白柚尚可降火氣，治便祕及
高血壓，增進食慾，內行人是欣
賞白柚而不喜歡文旦，因為它有
文旦的優點，而沒有食後放屁的
缺點哩！

(3)酪梨：這是麻豆新興的熱
帶水果，含有多量的植物性脂肪
，因此俗稱「油果」。

吃法是將酪梨去皮去核之後

，加上沙糖、
牛奶、蛋黃，
以果汁機調製
果汁，若稍加
冰凍，真是絕
妙的冷飲。

此外，若

退稿。
百元，恕不
每篇稿酬一
稿限五百字
境美化」來
稿。發表後，
詳細參閱
徵文題目
：「農村環

興農的優良種子！！

名符其實！使農友們得到滿意的收成。
請讓敝行有機會為你們盡一分力量。

興農交配羣

新翠青1號胡瓜，新翠青2號胡瓜（大小兩用種）。新翠青胡瓜，

新翠青改良胡瓜，新翠青3號、5號、6號胡瓜（花瓜專用種）。

蕃茄

旭光蕃茄（黑殼一點紅）。大型旭光二號，旭光6號，玉山2號，

合歡山，大型合歡一號，日光、東光、五光等等。

イモル交配

將軍2號甘藍，初夏薄一號甘藍，秋冬薄甘藍，新秋甘藍。

香瓜

サンライズ（香蘭）

詳細參閱
1974年園藝附郵5元

總輸入

林興農行股份有限公司
興農種子行

台北縣三重市重新路三段108號
郵政劃撥 4028 號
電話：972634 號

中華民國六三年八月十六日